

# 宁波首批22条主要景观河道公布 不能再这些河道里洗衣游泳啦

王岚 黄金 吕家树

在家门口的河道里捕鱼、洗涤、游泳……江南水乡长大的孩子，对这些行为曾经都是习以为常。但近日从宁波市城管局内河管理处传来消息，随着城市内河功能的逐步转变，有些河道化身为城市一道景观。“要保持景观河道的水质及景致，就必须向一些传统习俗说再见了。”内河处相关工作人员说，宁波市城区内河第一批22条主要景观河道名录已经公布，市民在这些景观河道内捕鱼、洗涤、游泳被明令禁止，这些行为被列为破坏“公共环境文明”的行为。

宁波，是名副其实的江南水乡，依水而生、因水而兴。近年来，宁波市城管局内河管理处不断创新生态治水手段，切实改善城区水环境质量，城区内河水质改善有目共睹。为维持城市河

道的自然景观，还采用了自然、渗透的“生态砌块”“水生植物护坡”等生态型的结构形式在城区范围内开展生态河坎建设，实现了河岸与河道生态沟通的目的，也为附近居民提供了环境优美的亲水平台。如西塘河沿线，就有很多这样的平台。但是，也正是这些自然河坎，反而成了洗涤大军的首选之地。

据了解，去年7月1日实施的《宁波市文明行为促进条例》，明确将“公共环境文明”纳入其中，明令禁止在饮用水水源地或者市和区县（市）人民政府公告确定的主要景观河道内实施洗涤、游泳、捕鱼等危害水体、妨碍市容的行为，并对市民反映最强烈的一些不文明行为作出了相应的处罚规定。

宁波市城管局内河处对现有的城区内河管理范围即世纪大道、杭甬高速、机场路、北外环合围区域，计154条河道进

行了分类梳理，结合实际情况确定城区内河主要景观河道界定与公布原则，拟定宁波市城区内河第一批主要景观河道包括：西塘河、北斗河、卖鱼河、翠柏河、后塘河、新河等计22条，其中海曙区9条、江北区3条、鄞州区10条。

“首批确定的景观河道，主要是城区范围内在城市商业经济活动较为密集、人口流量大、建筑设施较复杂地段或在城市居住区集聚地段以及河宽在20米以上的河道，并且已按照规划宽度实施到位、绿化与景观设施齐全，且两岸建设开发基本成熟的河道。”内河处工作人员说，之所以发出禁令，是城市发展的客观要求，“一个人洗衣洗菜，也许河水变化不大，但成百上千的人日复一日地在同一条内河洗衣，河水就会不堪重负，水体富营养化加剧、前期治理成果前功尽弃。”

## 旁听庭审接受教育

通讯员 李晴

**本报讯** 近日，台州市椒江区人大代表及三甲、洪家街道干部等200余人，来到椒江区法院，旁听了2起案件的庭审。

第一起案件是两村民暴力妨害公务案。主审案件的汪法官说：“此案反映了部分群众法治观念淡薄的问题，干部们应当提高对普法教育的重视，引导群众知法守法。”

第二起案件中，醉酒驾驶并伪造、买卖驾驶证的被告人郭某是椒江区某村的党支部书记、区人大代表。旁听人员纷纷表示，身为干部必须更加严格要求自己，遵纪守法、自觉自律。

## 网上开庭便捷高效

通讯员 王兴华

**本报讯** 日前，三门县法院对一起变更抚养关系纠纷案进行了网上开庭，不仅案结事了，而且高效便捷，深受双方当事人好评。

据悉，原、被告婚生女儿因入学、抚养需要，急于将原先的由被告抚养变更为由原告抚养，被告同意变更却因故不能前来应诉，承办法官决定采用网上开庭方式来化解困局。网上开庭审理模式大大缩短了审限，此案从收案到办结，用时不到10个工作日。

## 巡回审判点护旅游

通讯员 姜晔斐

**本报讯** 近日，遂昌县法院旅游巡回法庭遂昌金矿国家矿山公园巡回审判点正式成立。

旅游巡回审判点的设立，有利于促使旅游纠纷案件快调、快立、快审、快结，为当事人提供集成式、一站式司法便民服务，对维护旅游者权益、提高旅游品质、打造旅游品牌、保障和促进旅游业持续健康发展具有重要意义。

同时，遂昌县法院制定工作机制，在涉旅游纠纷案件审理上开辟“绿色通道”，减少游客因解决纠纷耽误的时间，最大限度维护当事人的合法权益。

## 实施带电立杆作业

通讯员 黄帅 庞昭华

**本报讯** 截至5月16日，桐庐县供电公司已实施带电立杆作业10项，位于杭州市各县公司首位。

开展带电作业是减少计划停电时间、提高供电可靠性、保障客户供电时效的有效措施。带电立杆即通过带电作业方式，完成电杆的新立和更换工作，具有很高的技术要求和复杂的工作流程，也是带电作业项目中较为危险的一项作业。

## 贴心服务获得点赞

通讯员 朱俊杰

**本报讯** “现在办事真是太方便啦，为我们点赞！”日前，杭州市富阳区的张师傅向富阳区行政服务中心电力窗口的工作人员竖起了大拇指。对电力窗口的工作人员来说，这是富阳供电公司落地“最多跑一次”改革后经常可以看到的场景。

近年来，富阳供电公司一直致力于推进“最多跑一次”改革，创新工作机制，简化办电流程，精简办电资料，扎实推进公民个人办理事项简化办、网上办、就近办、移动办，进一步方便群众办事，获得群众点赞。

## “一个不能少”



地处大山深处的宁海双峰小学只有7名在校学生。“六一”儿童节将至，宁波市公安交警支队、宁海县公安局交警大队的民警叔叔们来到这里，为7名小朋友送去了安全小黄帽，还模拟交通场景传输交通安全知识。

通讯员 陆明光  
金海标 摄



在“六一”儿童节即将来临之际，平阳交警举行了警营开放日活动，一批萌萌的警宝在警爸警妈的带领下走进了警队。

警宝们参观了警队、学习了交通指挥手势，还跟随警爸警妈们上路对交通违法行为进行劝导。“站得我脚都酸了，原来爸爸妈妈每天工作这么辛苦。”警宝们纷纷感叹。

通讯员 林秀雁 摄

## 大姐出门时忘记关火 幸亏网格长及时发现

本报记者 黄素珍

见习记者 宋文瑾 通讯员 许佳男

**本报讯** “谢谢你，晓翠。”昨日下午，宁波镇海区蛟川街道炼化社区育才小区南网格的网格长安晓翠在走访时，被居民王大姐紧紧地拉住了手。原来，前不久的一个晚上，要不是安晓翠及时发现险情，王大姐的家就被烧成废墟了。镇海的网格员们都有一套数字工作法，这让网格内的安全隐患能够及时被发现和排除。

数字工作法即“一日两巡三知四清五查六盯”：“一日”就是每天都要走访，“两巡”就是专项走访次数至少2次，“三知”就是以“格情、民情、舆情”为重点信息排摸方向，“四清”就是做到网格内“基础信息清、任务职责清、重点薄弱清、动态变化清”，“五查”就是重点关注5类人员，“六盯”就是紧盯住“小苗头、小漏洞、小纠纷、小隐患、小诉求、小事事件”等6类情况多发易发的重点区域、重点行业。

事发当天晚上7点，安晓翠正在进

行她的第二次专项走访，“网格微信群内没有问题反映，重点关注人员和区域也没有特殊情况……”安晓翠正要松口气，却突然看见一居民家中冒出黑烟。她赶忙跑上前去敲门，但无人应答。安晓翠立即通过“E宁波”手机APP中的基础信息登记表找到了户主电话，并及时上报信息联系119、110。等户主王大姐匆匆赶回，房子里已黑烟弥漫。原来，王大姐烧饭烧了一半，出门时忘了关火，要不是安晓翠发现及时，家里就全烧光了。

## 大力提升规范化水平 确保裁判文书零差错

通讯员 程昱 徐楚楚

**本报讯** 为全面深化裁判文书质量管理水平、大力提升裁判文书规范化水平，青田县法院多措并举，狠抓裁判文书质量，确保裁判文书零差错，切实维护裁判文书的严肃性。据统计，今年1至4月，该院的裁判文书评查小组共开展文书评查4次，抽查裁判文书2576篇，发现问题9个。

召开业务会议，从强化学习入手，把制作裁判文书作为维护司法公正、提升司法公信力的重要工作来抓，坚决杜绝因裁判文书质量问题损害法院形象的现象发生。

该院充分利用智审系统，在立案阶段即将起诉状、身份信息、授权委托、案件证据等材料进行扫描，做到当事人提供的材料100%扫描，随案生成覆盖率达到100%。

不仅如此，该院还运用自主研发的文书纠错系统等，对每一份裁判文书在

归档前进行智能纠错，实现对当事人基本信息、案由、文书字词、语法、内容和法律逻辑等方面校对，并进行相应的标识和建议；同时根据最新的案号命名规则对文书案号进行检测，如发现不符合规则的，立即弹窗提醒。

该院有关负责人介绍：“院里加重了裁判文书质量在部门及个人考核中的比重，建立评查档案，按‘优秀、合格、基本合格、不合格’4个标准评定文书。”